



理事会

Distr.: General
18 March 2022
Chinese
Original: English

第二十七届会议

理事会届会，第一期会议

2022年3月21日至4月1日，金斯敦

临时议程* 项目 14

法律和技术委员会主席关于委员会
第二十届会议工作的报告

法律和技术委员会主席关于委员会第二十七届会议第一期会议工作的报告

一. 引言

1. 国际海底管理局法律和技术委员会第二十七届会议第一期会议于 2022 年 3 月 14 日至 18 日以虚拟形式举行。第二期会议将于 2022 年 7 月举行。
2. 委员会共举行 10 次全体会议。委员会设立的各个工作组也经常以虚拟形式就相关议程项目举行会议。
3. 3 月 14 日,委员会通过了议程,¹ 并再次选举哈拉尔·布雷克为委员会主席、泰姆比尔·乔依尼为委员会副主席。

二. 承包者的活动

A. 勘探合同所列培训方案的实施情况和培训机会的分配

4. 3 月 14 日,委员会听取了关于 2021 年 10 月以来为培训方案甄选候选人的情况通报。委员会核可了培训分组关于为相关培训机会甄选候选人的建议。²

* ISBA/27/C/L.1

¹ ISBA/27/LTC/1。

² ISBA/27/LTC/5。



B. 勘探合同规定区域的放弃情况

5. 3月14日、17日和18日，委员会审议了联邦地球科学和自然资源研究所(地科所)关于延迟放弃根据多金属硫化物勘探合同分配给它的部分合同区的时间表的请求。³ 委员会考虑到承包者提出的源于冠状病毒病(COVID-19)大流行疫情的理由，认为承包者提出的原因符合“在承包者的作业活动中出现的突发特殊情况”，建议理事会将第一次放弃的时间表延迟一年至2024年5月6日，将第二次放弃的时间表延迟一年至2026年5月6日。理事会关于应地科所请求延迟放弃时间表的决定草案载于本报告附件。

6. 3月14日，委员会注意到关于放弃根据日本石油天然气和金属国有公司与海管局之间的富钴铁锰结壳勘探合同分配给该公司的三分之一区域的信息。

C. 审议延长勘探合同的申请

7. 3月14日，委员会开始审议印度政府提交的关于延长已核准多金属结核勘探工作计划期限的申请，⁴ 该申请系按照理事会有关根据《关于执行1982年12月10日〈联合国海洋法公约〉第十一部分的协定》附件第1节第9段延长已核准勘探工作计划期限的程序和标准的决定提交。⁵

8. 委员会设立了3个工作组，分别审查该申请的地质和技术方面、法律、财务和培训方面以及环境方面。

9. 委员会在3月14日全体会议的广泛审议之后，于3月15日审议了各工作组编写的问题。3月15日，以书面形式向申请者转交了一份问题清单，问题涉及财务支出、培训方案、取样方案、环境基线、环境科学能力、矿物资源评估和冶金工艺。3月17日收到了答复。委员会在审议了这些答复之后，于3月17日要求申请者作出进一步书面澄清。3月18日收到了答复。

10. 在进一步审议了这些答复之后，委员会赞赏地注意到，申请者已适当提供了所要求的全部数据和资料。委员会回顾，根据程序和标准第12段，如委员会认为，承包者已经真诚努力遵守勘探合同的各项要求，但因承包者无法控制的原因而未能完成进入开发阶段的必要筹备工作，或由于当时的经济情况(如全球市场遇到的情况和金属价格低迷)使其没有足够理由进入开发阶段，委员会则应建议核准延期申请。

11. 此外，委员会成员对申请者提交的延长期内拟议活动方案提出了建议。这些建议将在理事会核准延期后传达给申请者，以便申请者在与秘书长签署延期协议之前，在制定延长期内拟议活动方案时加以考虑。

³ ISBA/27/LTC/4。

⁴ ISBA/27/LTC/3。

⁵ ISBA/21/C/19。

12. 委员会得出结论认为，申请者提供的数据和资料符合 [ISBA/21/C/19](#) 号文件所载决定规定的标准，而且所有适用程序均已得到遵守，因此建议理事会核准这份申请。

13. 委员会关于该申请的报告和建议载于 [ISBA/27/C/15](#) 号文件。

三. 审议请求核准勘探工作计划的申请

14. 3月15日，委员会开始审议图瓦卢循环金属有限公司提交的请求核准工作计划的申请，申请者作了介绍，之后进行了口头问答。委员会随后讨论了这一申请，并设立了3个工作组，分别审查该申请的地质和技术方面、法律、财务和培训方面以及环境方面。

15. 3月16日和17日，委员会审议了各工作组编写的问题，特别是涉及申请者的财务和技术能力、15年拟议工作计划的框架和第一个5年期间拟议工作方案的细节问题。3月18日，向申请者发送了委员会的问题清单。委员会决定在7月举行的第二十七届会议第二期会议上继续审议该申请。

四. 制定区域环境管理计划

16. 3月16日和18日，委员会审议了委员会工作组编写的一份报告，其中载有以多金属硫化物矿床为重点的大西洋中脊北部区域的区域环境管理计划草案。委员会决定根据3月份会议讨论的意见和建议，继续就该计划草案开展工作。委员会还决定，修订后的计划草案将在委员会于闭会期间核可之后予以公布，供利益攸关方开展协商。委员会将在下次会议上审议利益攸关方的意见。

17. 委员会还在响应 [ISBA/26/C/10](#) 号文件所载理事会要求方面取得了进展，理事会在该文件中请委员会就制定区域环境管理计划向理事会建议一个标准化办法，包括一个含有指示性要素的模板。委员会审议了上述工作组关于制定模板以指导编制大西洋中脊北部计划草案的报告。委员会听取了关于在模板中列入建议的要素的理由简述，同时考虑到克拉里昂-克利珀顿区环境管理计划⁶的结构，以及由德国和荷兰代表团提出、哥斯达黎加作为共同提案国的区域环境管理计划模板提案。⁷ 委员会商定，工作组制定的模板也可作为一个包含指示性要素的通用模板，用于指导制定今后的此类计划。

18. 鉴于上述讨论，委员会决定以工作组的报告为基础，开始起草关于包含指示性要素的区域环境管理计划通用模板的建议。包含指示性要素的通用模板将于7月提交理事会。委员会还决定根据制定克拉里昂-克利珀顿区和大西洋中脊北部区域环境管理计划的经验，在7月继续就制定区域环境管理计划的标准化办法开展工作。

⁶ [ISBA/17/LTC/7](#)。

⁷ [ISBA/26/C/7](#)。

五. 审查“指导承包者评估‘区域’内海洋矿物勘探活动可能对环境造成的影响的建议”

19. 3月18日，委员会审议了理事会关于审查 [ISBA/25/LTC/6/Rev.1](#) 和 [ISBA/25/LTC/6/Rev.1/Corr.1](#) 号文件所载“指导承包者评估‘区域’内海洋矿物勘探活动可能对环境造成的影响的建议”的请求。⁸ 委员会设立了一个工作组，负责在闭会期间就此事开展工作。

六. 其他事项

20. 在此回顾，2021年7月30日，秘书长收到了瑙鲁海洋资源公司关于该公司计划在中太平洋东克拉里昂-克利珀顿区瑙鲁海洋资源公司-D 合同区进行多金属结核收集器测试的环境影响报告。⁹ 在2021年9月30日第二十六届会议期间，委员会注意到了该环境影响报告，并设立了一个工作组，负责在闭会期间对该报告进行审查。工作组于2021年12月举行会议审议该报告。

21. 2021年12月23日，瑙鲁海洋资源公司通知秘书长，该公司与瑙鲁政府合作制定了利益攸关方协商进程，鉴于收到的意见数量之多，请求允许不迟于2022年3月14日提交一份经修订的环境影响报告，在其中纳入利益攸关方协商进程所产生的修正意见。秘书长请瑙鲁海洋资源公司尽快但不迟于2022年3月1日提交经修正的报告，但没有预判委员会在下次会议上审议此事时将会采取的行动。

22. 在3月1日收到经修订的环境影响报告后，委员会工作组继续对报告进行审议，并举行了若干次虚拟会议。工作组除其他外确定了针对前一份报告所作改动的范围，讨论了将会成为进一步审议重点的主要关切问题和审查该报告的时限。3月15日、17日和18日，委员会听取了关于工作组在本届会议之前和期间工作的最新情况。委员会决定先请瑙鲁海洋资源公司为收集器测试制定更具实质性的监测计划，之后再在闭会期间继续审议经修订的报告。

⁸ 见理事会关于法律和技术委员会主席的报告的决定的([ISBA/26/C/57](#))第14段。

⁹ [ISBA/26/LTC/10](#)。

附件

国际海底管理局理事会关于应联邦地球科学和自然资源研究所请求延迟放弃时间表的决定草案

国际海底管理局理事会，

回顾 2015 年 5 月 6 日，联邦地球科学和自然资源研究所与海管局签订了一份为期 15 年的多金属硫化物勘探合同，

又回顾《“区域”内多金属硫化物探矿和勘探规章》(“《规章》”)第 27 条第 2 款，¹ 其中提到分配给承包者的区域的放弃时间表，

注意到根据该时间表，到 2023 年 5 月 6 日，即合同签订之日起第八年结束时，联邦地球科学和自然资源研究应放弃至少 50%原获分配区域，到 2025 年 5 月 6 日，即合同签订之日起第十年结束时，应放弃至少 75%原获分配区域，

又注意到联邦地球科学和自然资源研究所因冠状病毒病(COVID-19)大流行疫情对其作业活动的影响而请求延迟放弃时间表，

回顾根据《规章》第 27 条第 6 款，理事会应承包者请求，可根据委员会的建议，在特殊情况下，将放弃时间表延迟。这种特殊情况应由理事会断定，除其他外，包括考虑当时的经济情况或在承包者的作业活动中出现的其他突发特殊情况，

考虑到法律和技术委员会认为承包者提出的原因符合“在承包者的作业活动中出现的突发特殊情况”，² 并建议将第一次放弃的时间表延迟一年至 2024 年 5 月 6 日，将第二次放弃的时间表延迟一年至 2026 年 5 月 6 日，

根据委员会的建议采取行动，

1. 认定联邦地球科学和自然资源研究所提出的原因符合“在承包者的作业活动中出现的突发特殊情况”；
2. 按照委员会的建议延迟第一和第二次放弃的时间表；³
3. 请秘书长将本决定通知联邦地球科学和自然资源研究所。

¹ ISBA/16/A/12/Rev.1，附件。

² 见 ISBA/27/C/16。

³ 同上。